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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA ORDINÁRIA Nº011/2024
Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta minutos nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 1 leste, 1180 Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Luias Henrique Ahlert Wermann Marcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler e Aliandro Rockembach. O presidente Jorge Paulo Hagemann, com o quórum legal, abriu a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador Valdir José Griebeler para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata ordinária nº10/2024, a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondência recebida: Ofício do Poder Executivo nº381/24 o Prefeito em sua atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo os Projetos de Lei nº 103, 104 e 105/24 em anexo para apreciação. Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 103/2024 Autoriza a concessão de Incentivo ao Desenvolvimento Econômico e Social à empresa LUCAS L. L. SOUZA LTDA., e dá outras providências. Projeto de Lei nº 104/2024. Altera dispositivo da Lei nº 4.144, de 23 de janeiro de 2024, que dispõe sobre o pagamento de diárias aos servidores da Administração Pública do Município de Teutônia e dá outras providências. Projeto de Lei nº105/2024. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei do nº014/2024: Vereador Valdir Griebeler. Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção fiscal sobre a Cobrança do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) incidente sobre imóveis localizados em Área de Preservação Permanente (APP) e dá outras providências. Pedido de Informação nº 011/2024 Vereador Evandro Biondo: Que seja informado, os valores recebidos a título de honorários de sucumbência em processos judicias em que o Município de Teutônia faz parte, nos últimos 12 meses, e depositados no Fundo da Procuradoria Geral do Município. Que seja informado, de que forma é realizada a distribuição dos valores recebidos, indicando os valores recebidos por cada um dos beneficiários dos recursos, nos últimos 12 meses, indicando o valor mensal recebido. Indicação nº051/2024 Vereador Valdir José Griebeler: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais, para que seja estudada a possibilidade de implementar um projeto de incentivo à recuperação de matas ciliares nas propriedades rurais do município de Teutônia. Indicação nº052/2024 Vereador Luias Henrique Ahleth Wermann: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de realizar a contratação em caráter emergencial de engenheiros civil para avaliação de casas em áreas de risco e de assistentes sociais para o cadastramento e atendimento de famílias que foram atingidas em Teutonia. ORADORES INSCRÍTOS: VEREADOR EVANDRO BIONDO: Boa noite, colegas, mesa diretora, assessoria da casa, público que nos ouve. Sintam-se todos cumprimentados a todos os cidadãos que estão aqui hoje e que nos acompanham pela rede social. De uma forma especial, os colegas motoristas que estão presentes na noite de hoje com um projeto importantíssimo para eles. Eu tenho vários assuntos aqui, queria começar com os destaques, depois tem agradecimentos e pedidos para a administração municipal. Destaques, eu quero parabenizar e destacar a importância do Hospital Ouro Branco, para o município de Teutônia, que completou 80 anos, na semana passada não consegui fazer menção. É uma instituição importantíssima, que além da sua função, que é de salvar vidas, é uma empresa que tem CNPJ e que emprega muitas pessoas. Então, assim, tem que se dar o devido respeito e logo, logo teremos a UTI. no município de Teutônia, vamos lutar para que ela venha para cá. Também saudar a associação do Hospital Ouro Branco, todas as pessoas que fizeram parte dessa história nesses 80 anos, que para nós é um sentimento de importância, muito importante porque a gente tem um hospital aqui no nosso município. Outro é sobre a questão das pessoas que foram atingidas pela enchente, e na semana passada a gente tem um projeto de lei algumas pessoas entraram em contato e agradeceram. O projeto de lei tratava da isenção da taxa de água. Da água pública, as pessoas que foram atingidas devido ao grande gasto após, na limpeza, enfim talvez não seja tão significativo assim ajuda, mas ela sempre é importante para as pessoas que têm os seus gastos. O pessoal da Várzea e o pessoal de outros lugares que foram atingidos, podem protocolar e pedir a sua isenção da taxa de água, se assim o prefeito homologar o projeto de lei que foi encaminhado na semana passada. Agradecimentos então, já tinha em outras sessões me passado, eu quero agradecer e cumprimentar o governo municipal pelos recapeamentos que foram feitos na rua Heldo Dahmer no bairro Alesgut, em frente a lactares na rua Santos Dumont em frente ao Wessel estão dentre as minhas indicações, e dei uma olhada semana passada, foram três indicações feitas durante esses anos, e chegou o momento que esses recaps foram feitos no Bairro Languiru, e isto mostra que se a gente quer, tiver vontade, se o governo municipal tiver vontade, ele consegue fazer, independente de financiamento ou não financiamento, as obras saem. Dessa mesma forma, na Linha Ribeiro, que me manifestei semana passada, na estrada da Linha Ribeiro, que aconteceu um desmoronamento, eu quero agradecer ao governo municipal, aos funcionários das obras, pessoal das máquinas e caminhões que trabalharam lá. Eu pedi aqui, e tinha falado com a Defesa Civil, tinha falado com o secretário de obras, enfim, eram as pessoas que solicitavam pra gente devido àquela questão de lá que é uma estrada muito utilizada, especialmente pelos moradores do bairro Canabarro. Então devido às chuvas foi comunicado que atrasou, o governo municipal fez a passagem lateral com a cedência de seu Blume lá, foi colocado o material e na quarta-feira passada liberou pro trajeto. Então como eu fiz o pedido. E o pedido não é para mim, é para os moradores, para os munícipes que utilizam, eu quero aqui agradecer à municipalidade. Nesta mesma linha também, fazer o agradecimento e pedido em termos de melhorias de ruas. E aqui também o pedido de pavimentação, seja ela da forma como for, e já vem há mais tempo, o asfalto, o bloquete, enfim, no travessão em Canabarro e outros colegas aqui, eu não vou me recordar, mas foram vários colegas que já pediram isso, eu quero engrossar o pedido deles. A Prefeitura me parece que já fez uma parte e colocou o rachão lá no lugar. Eu quero agradecer e colocar que agora os munícipes pedem pavimentação ali, pelo menos o trajeto do loteamento 8 até a ceraria-traversão. Eu falei com alguns líderes que me pediram, pessoas de lá, o Sr. Wilson Schmidt, o Micael Quadros, que já foi vereador nessa presidente da Câmara de Vereadores. O pedido não é para o Vereador Biondo, eu estou só trazendo o voz para as pessoas que pedem para a comunidade, se essa administração não conseguir talvez que a próxima administração faça aquela obra importante. A gente sabe que tem a questão da rede ferroviária ali, tem que ter uma liberação, mas é uma obra que vai ser importantíssima também para os moradores daquela região. Dentre os pedidos também, eu preciso colocar para a administração municipal, a gente sabe que às vezes estamos de cobertor curto, são várias coisas para fazer, mas a máquina tem que andar, nós precisamos tocar para frente e nós precisamos fazer uma força tarefa em todos os bairros, recolhendo os galhos. São muitos e muitos em diversos lugares. Já foi falado aqui, nós temos que fazer a limpeza da cidade, a gente precisa limpar, não são só galhos, são entulhos, são vários materiais e muitos e muitos munícipes pedem para a gente, olha, é nosso representante aqui, nós precisamos que seja recolhido esse material até para embelezar a cidade, então estou dando voz a essas pessoas aí. Uma outra questão que é recorrente, eu já falei várias vezes, é sobre os funcionários que foram demitidos do município, foram desligados eu queria ressaltar e lembrar que ainda não foi marcada a reunião nenhuma e eu volto a falar sobre essa questão desses profissionais que foram demitidos ou exonerados. Destes me parece que três voltaram e a pergunta que me fazem porque que só três voltaram e os outros funcionários como é que fica essa questão então pelo menos que fosse feito uma reunião com esse pessoal e explicado o porquê dessa questão. Fiz um pedido de informação então sobre questões de valores de sucumbência. No pedido de informação, eu vou guardar o retorno, porque também alguns empresários, algumas pessoas pediram e que devem para o município de Teutônia, sobre os valores dos honorários judiciais e como esses valores são distribuídos na administração municipal, como é que funciona isso. Então, o pedido de informação vai vir à resposta, vai manifestar mais adiante. Nós representamos a população, eles nos pedem e a gente tem que dar voz ao povo aqui. Por último, então, parabenizar também, tiveram vários eventos, várias pessoas que trabalham em prol, que estão fazendo trabalho voluntário. Na sexta-feira passada, nós tivemos um evento no Martin Luther, foi a live dos amigos, pessoal daqui da Câmara também participou. Foram 12 artistas de Teutônia que se apresentaram para arrecadar recursos também para esse pessoal que precisa. E por último, agradecer novamente de coração a todos os voluntários de todo o Brasil que estão ajudando as pessoas que foram atingidas pelas chuvas. Por hoje seria isso. Obrigado presidente. VEREADOR ALIANDRO ROCKEMBACH: Boa noite a todos, quero aconpimentar a mesa, demais colegas, a imprensa, quem está aqui e quem está nos acompanhando pelas redes sociais. Tem um pedido de um morador que tem alguns galhos, entúlios para ser recolhidos, assim como o Biondo falou. Especial um morador me pediu, Rua Rouribigma, Fulmira, Centro Administrativo. Tem alguns móveis usados e tal. Sei que é complicado, o Biondo falou também, as pessoas estão nos pedindo galhos nas ruas, intúlios, mas como eu falei na sessão passada, que foi priorizado algumas coisas, entendo que era muito trabalho em função dessas enchentes que aconteceu. Acredito que, na medida do possível, essas coisas começam a se voltar ao normal. E aqui, como a gente é representante do povo, nós vamos trazendo as questões que as pessoas vão nos falando. Quero falar um pouquinho também sobre o Pronto Atendimento Ambulatorial Pro Vale, o PA+, que foi assinado, então, o convênio hoje de manhã no bairro Canabarro, onde eu pude estar presente e falar da importância de nós ter mais um lugar onde as pessoas possam ir consultar. Sempre muito questionado as filas nos hospital, nos postos de saúde, então é sempre importante ter mais um lugar onde as pessoas podem chegar e ser consultada sem a marcação de fichas. Isso é uma coisa muito importante. Então, quero agradecer à administração, ao secretário Juliano, pelo empenho. Sei que é difícil, tudo envolve valor, mas quando as coisas são feitas de acordo com como tem que ser, onde é um pensamento de várias pessoas que puxam para o mesmo lado e querem que as pessoas vivam bem dentro do município. A cidade está cada vez crescendo mais e temos que ir se adequando. Quero falar também um pouquinho do incentivo à produção primária. Foi mais de 1,2 milhão que foi de ajuda aos colonos no nosso município. Eu como sou filho de colono, morei um pouco na roça, sei da importância de ter o incentivo para que essas pessoas continuem cada vez mais no interior, trabalhando, batalhando, para que todos nós possamos ter um prato de comida na mesa. Então é sempre muito importante incentivar essas pessoas como um todo. Quero falar também e agradecer pelo empenho do Cui e do japonês que estão à frente então da Secretaria de Obras, que alguns acessos que estavam interditados, que essa semana eles conseguiram concluir os trabalhos, liberar essas estradas, que melhorou o tráfego aí então em alguns estrados que estavam interrompidos. Por enquanto era isso, muito obrigado, uma boa noite a todos. VEREADORA NEIDE JAQUELINE SCHWARZ: Nome do presidente Jorge. Cumprimento a todos vocês aqui presentes, aos colegas, a quem nos assiste de casa. Mas o meu boa noite especial é para os nossos motoristas ligados à Secretaria da Saúde. Após várias tentativas, junto com o nosso prefeito. Finalmente, hoje entrou nesta casa o pedido de vocês, que é justo. Vocês motoristas que levam a nossa população de Teutônia para outras cidades, pessoas que têm dores e precisam de atendimento em outras cidades né, e acredito que todos os colegas irão votar a favor. Colega Valdir, eu fiquei muito feliz tanto com a tua indicação, falando em meio ambiente, em preservação, em plantar mais árvores, e também com o projeto para as pessoas que têm as APP não precisarem mais pagar imposto. Lembro da Dona Terezinha, que é uma amiga querida que eu tenho lá no meu bairro, que eu trouxe aqui em 2021, na sala do prefeito. Fizemos este pedido uma senhora de 70 e poucos anos que todos os anos precisa pagar imposto de uma área que ela nunca pode usar. Torço que dê certo. Eu quero mostrar para vocês, eu quero usar o meu espaço aqui, na casa do povo, falar de um projeto que eu insisti muito em 2022, insisti junto com o jurídico desta casa e também com o presidente desta casa, para eu poder entrar com este projeto e para ele ser aprovado. É lei, foi aprovado pelos colegas. Esse projeto fala sobre o comércio de cães. Eu vou, Roger, coloca a primeira foto pra mim. Eu vou mostrar algumas fotos para vocês entenderem. Só volta, primeira. Esse aqui é um animal, tá? Que a gente está procurando. Apareceu em maio. É uma mistura de pitbull. Não sabemos se foi abandonada ou se está perdida. Próxima. Aqui, também em maio, Fazenda São José. Fui com a polícia, porque recebemos uma denúncia, havia dois pit macho brigando e mais uma pit fêmea deitada. Essa cachorra foi usada a vida inteira para procreação. Tem como reabilitar um animal desses? Não. Ela foi tão usada para a procriação que hoje ela não aceita contato com outro animal perto dela. Pode passar. Esse cão aqui nós pegamos na calçada, atacando uma pessoa que estava passando com o seu animal na calçada do nosso prefeito Forneck. Está conosco ainda. Vereador Hélio nos emprestou um espaço no pátio dele, onde o colocamos, conseguiu uma doação. Mas continuamos alimentando ele até hoje. Todos os dias eu vou até a casa onde ele está, porque ele também precisa ser um filho único num pátio onde não pode ter outros animais. Pode passar. Isso aqui é um pedido que eu recebi também em maio. Foi uma publicação feita por uma pessoa que mora próximo. Mora ali na D. Pedro. Apareceu um pitbull na frente do comercio dele. Procuramos o tutor, pode passar. Também em maio, Posses. À 1h30 da manhã, um pitbull entrou no pátio onde mora este cãozinho. O pitbull arrancou ele de dentro da casa dele e arrancou um pedaço da perna. Foi feita a cirurgia, deu tudo certo e vida que segue para esse animal. Vamos lá. Mais um, Bairro Teutônia, também agora em maio. Estamos procurando o tutor. Domingo, canabarro, apareceu essa cachorra, também estamos procurando o tutor. Essa aqui também foi em final de abril. Recebemos um pedido de ajuda por uma cachorra, uma pitbull, que servia para a procriação. Pegamos ela nesse estado lamentável, conseguimos salvar. Recebi fim de semana fotos do lar voluntário onde ela está. Mas está. Como ela estava bem debilitada, ela ainda não pode ir para adoção e também não pode ser castrada. Próxima. Isso aqui foi hoje. Consegui aproximar, não? Enfim. Bairro Canabarro, próximo a Maison. Duas irmãs, Pitbull brigando. Quem foi lá até o local foi a reprás hoje. Tutor vai responder processo por maus tratos. Onde eu quero chegar? Neste projeto de lei que eu trabalhei tanto para entrar nesta casa. A lei, ela é clara. Quem quer ter um animal pitbull precisa oferecer segurança para o animal e também para quem passa na rua. Mas o projeto que eu falo sobre o comércio de cães foi aprovado aqui nesta casa. Você quer procriar para vender, você precisa legalizar. Infelizmente, Teutônia está virado numa infestação de pitbull. E o pior de tudo são pessoas que procriam de qualquer maneira sem respeitar a genética. Quando você não respeita a genética, deixa procriar o animal com o próprio sangue, dá nisso. Você coloca bicho no mundo que não é equilibrado. O que eu quero que vocês entendam, que eu não quero terminar com esta raça. Muito pelo contrário. Esses cães, quando eles são criados da maneira correta, eles são cães inteligentes. Eles oferecem segurança para o tutor, para a família onde eles vivem. Eu quero pedir ao nosso prefeito que esse projeto, que esta lei saia do papel, que o departamento da causa animal volte a funcionar, que a gente tenha fiscalização para que Pitbull tenha a vida assim. Mostra ali, Roger. Depois disso. Esse é o nosso pitbull, é o pitbull do meu filho. É assim que eles precisam viver. Contato com a família. E para vocês terem uma ideia, o nosso Pitbull, ele olha a TV comigo. Olha aqui, sentado no meu sofá, ele olha a TV. Quando eu digo que os cães são inteligentes. Eu queria, como eu disse, aproveitar o espaço aqui hoje para mostrar para vocês que esses cães, assim como eles podem, já estou terminando. VEREADOR JORGE: Não sei, não, já passou os 10. VEREADORA NEIDE: Sim, já estou terminando. Assim como eles podem ser carinhosos e amorosos e cuidar da gente, eles também podem terminar com uma vida tanto da própria raça como também do ser humano. Boa noite a todos. VEREADOR CLAUDIOMIR DE SOUZA: Boa noite, público de casa que nos assiste, uma boa noite especial a todos então em nome também aqui do Clóvis Weber nosso munícipe aqui saudar os demais que estão participando dessa sessão, aqui também a imprensa assessoria dessa casa, Alisson que está nos visitando aqui hoje também, Alana presidente do PL e demais aqui que estão presente o que me leva a usar a palavra hoje é, onde fui, em nome aqui da Câmara de Vereadores, a pedido foi representar a Câmara de Vereadores junto com o meu colega Aliandro, vereador Hélio, assinatura do convênio com o Pronto Atendimento Ambulatorial Pro Vale, PA+, em nome do Agnaldo Machado, proprietário do BSA. uma empresa, ou seja, uma empresa terrestrisada que tem tido sucesso já no município de Estrela e é Encantado, e veio para ajudar o município, ou seja, tem ajudado muito, tem cooperado muito os municípios aonde ela está atuando, e inclusive tenho falado seguidamente com o prefeito de Estrela, com o prefeito de Encantado e vejo o trabalho que vem sendo realizado através dessa empresa desafogando os postos de saúde, desafogando principalmente o nosso hospital Ouro Branco. E muitos colegas aqui têm também sido acionados seguidamente com relação a demandas de demoras de atendimento com relação junto ao pronto atendimento do Hospital Ouro Branco e a gente entende que as pessoas vão pro hospital ou vão pra uma consulta principalmente no final de semana e nos horários após as 18 horas vão, muitos trabalhos, não tem outro horário pra ir e muitas demandas são de atendimento de posto, ou seja, um atendimento que não é de emergência e acaba super lotando o hospital e a demora acontece em meio a estudo acidentes e então a gente tem sido chamado quando chega lá muitas vezes as pessoas queixando de febre ou de uma outra situação outros estão lá na sala de cirurgia a gente fala com o médico fala com o Paulinho que sempre tem nos atendido hoje de manhã ainda falava lá, na assinatura do convênio Paulinho sempre tem nos atendido, não importa a hora do dia ou da noite, madrugada três horas da manhã, outro dia liguei para ele, atendeu e deu retorno, imediatamente tomou providências de uma demanda que estava acontecendo junto ao hospital. Então a gente tem que entender e hoje as pessoas estão cada vez mais pensando talvez em si próprio, porque sempre a necessidade dela é a mais urgente. E muitas vezes não vê que tem alguém lá numa sala de cirurgia entre a vida e a morte sendo atendida pela equipe médica que está lá disponível no local e a demanda dela talvez não seja tão tão grave, mas agora com esse convênio então vai ser atendidas as fichas azuis e verde a pessoa precisa apresentar o seu cartão SUS junto ao atendimento lá na frente e então sim eu creio que é um avanço vereador Aliandro esteve lá presente vereador Helio um avanço significativo, histórico para o nosso município, quero aqui então enaltecer o empenho do grupo de saúde, ou seja, eu sei que isso aqui não é mérito de um vereador, quem sabe, que pediu, de um secretário que foi atrás, de um prefeito que eu sei que é um mérito coletivo, já de algum tempo vem sendo tratada essa demanda, vereador, de algum tempo você que vem sendo tratada essa demanda e chegou o momento então de assinar. Quer um minuto, seu vereador? Quer um minuto? Pra mim, é, mas... Tem credencial. São um longo período que vem sendo tratado e começou-se então já esse ano o atendimento e a gente vê que tem tido resultado. Agora, com a assinatura desse convênio, eu creio que pro bairro Canabarro é uma grande conquista, pra todo município, na verdade, porque desafogando o Hospital Ouro Branco, as pessoas do bairro Languiru, bairro Alesgut, bairro Teutônia vão ter uma flexibilidade de atenção junto ao, então o hospital ou quando necessário for vim até o bairro Canabarro, Márcio Vogel que é do bairro Canabarro também sabe, é uma grande conquista, é uma conquista histórica desde muito tempo não se tinha esse trabalho lá junto ao bairro Canabarro e é necessário, era urgente essa, essa conquista. Então parabéns a toda a equipe secretária de saúde, prefeito, toda a equipe da saúde, doutor Humberto que lá estava também, doutor Humberto que tem atuado bastante junto à frente da saúde no nosso município. Então aqui vão meus parabéns a todos. E a gente sabe também, aqui quero ressaltar a preocupação, muitas pessoas têm me procurado nesses últimos dias com relação a estradas, inclusive lá na localidade da linha germano tem várias entradas de moradores e estradas públicas que estão em péssimas condições e a gente sabe também a questão de entulhos que tem galhos, restos de móveis descartados à beira da estrada, se torna feio para o município, mas a gente sabe também que eu sei que a equipe de trabalho da Secretaria de Obras está se empenhando, tem dado atenção para as necessidades mais urgentes que as estradas que foram interrompidas, pontes que foram levadas embora e então a demanda é muito grande e a quantidade de trabalhadores, talvez são poucos, mas eu sei que dentro que o pessoal tem um pouco de paciência, em seguida aí vai estar sendo recolhido esses entulhos e o nosso município vai estar sendo organizado. Eu tive agora recentemente, final de semana, na cidade de São Leopoldo, onde lá sim, lá este terrível. Lá as principais ruas do centro, dos bairros só tem um trilho em meio para passar um carro. O resto é móveis e móveis e utensílios e equipamentos e árvores e troncos e raízes alojados à beira da calçada, isso no centro da cidade de São Leopoldo e outras cidades maiores aonde passou essa enchente. Então a gente sabe que é complicado, mas tudo tem seu tempo e as coisas vão acontecer. Muito obrigado e até uma próxima oportunidade. Quero citar aqui também os motoristas, vai aqui de pronto, a gente vai sim, com certeza votar por esse projeto por unanimidade. VEREADOR VALDIR JOSÉ GRIEBELER: Boa noite, saúdo, os colegas vereadores, a imprensa, servidores da câmara, as pessoas que nos acompanham em casa pelas redes sociais e também as pessoas aqui presentes, os servidores da Secretaria de Saúde e também os motoristas aqui presentes que estão nos prestigiando nesta noite. Começo falando sobre o projeto de lei de minha autoria, projeto número 014, a qual eu peço o apoio dos colegas vereadores, que é um projeto de lei que visa corrigir uma distorção histórica em nosso município dos proprietários de terrenos na área urbana, na zona urbana do nosso município. E eu quero aqui citar o colega Márcio, que entrou com essa indicação semanas atrás e que é importante, Márcio, porque é uma solicitação dos proprietários a todos nós vereadores. Eu tenho certeza que cada um dos vereadores aqui já teve essa cobrança para que a gente reveja essa questão dos proprietários de terrenos em zona urbana que não podem ali construir nada pela questão ambiental por serem atingidos por algum córrego ou alguma vertente, é uma área de preservação permanente que exige uma distância mínima de 30 metros. Um terreno tem 11 metros de frente, a maioria deles, a média é 11 metros, por 33 de fundo, e se um córrego passa bem próximo ele na verdade tem um terreno que ele não pode usar ele para construção nem para uma para uma construção residencial e muito menos comercial tá então eu acho que é importante isso não é renúncia de receita e sim corrigir algo que está errado quando o proprietário não pode usufruir de um bem imóvel que ele possui, eu acho muito importante que ele seja compensado na questão do IPTU. O desconto no IPTU é proporcional à área atingida no terreno, então não é igual para todos os proprietários, ela vai ser proporcional à área do terreno que está sendo atingida. Quanto maior a área com restrição, maior será o desconto no IPTU. Então eu peço o apoio dos colegas vereadores, sei que vocês também têm conhecidos que foram ou são atingidos com essa questão. Também fiz uma indicação para que o executivo pense, planeje o quanto antes um projeto para recuperar e reflorestar as margens dos nossos aroios, depois das últimas cheias, a vegetação, árvores, todas elas foram arrancadas, foram levadas pela correnteza dos aroios, eu acho que sim, cabe isso fazer de forma rápida, urgente, também penso que tenha que ser com algum incentivo para que, principalmente, os proprietários das áreas de terras tenham um incentivo para que o poder executivo incentive e compense também o investimento. Acho que o município pode entrar com as mudas ou com o projeto com as mudas e que os proprietários façam o cuidado para que a gente consiga recuperar essas áreas junto aos arroios do nosso município. Nós vereadores somos cobrados pela população, não só eu como os meus colegas aqui também, por sermos os representantes da população. Semana passada eu havia aqui nessa tribuna pedido a Secretaria de Obras para que, como é que eu vou dizer aqui, que agilizasse e finalizasse os acessos da ponte do Arroio Boa Vista em linha Pontes Filho. É uma importante ligação com linha clara e com o município de Poço das Antas. É uma travessia muito usada diariamente, tanto também pelos motoristas da educação aqui de Teutônia. E na sexta-feira eu estive presencialmente acompanhando os trabalhos, aqui então vai o meu agradecimento à Secretaria de Obras, eles finalizaram no sábado, essa ponte está liberada para uso, é muito importante, é um acesso, é uma ligação muito importante e muito usada. E também eu quero colocar aqui que o colega vereador Hélio também já pediu várias vezes que o PA+ de Canabarro, tivesse sim a liberação e o apoio da administração municipal. Então, a gente fica feliz, né, Helio, quando a gente aqui como vereador repassa o pedido da população e é atendido pela administração municipal. Nós vereadores não temos a força de executar, mas sim de cobrar da administração pública para que ela sim faça e atenda os pedidos e os desejos da população teutoniense. Também parabenizar o Hospital Ouro Branco pelos 80 anos que aconteceram na semana passada. Realmente é uma instituição já indo para ser centenária. É o nosso hospital e o PA+ vem para somar nisso aí então. Muito obrigado a todos. Tenham todos uma boa noite. Um forte abraço a todos. VEREADOR HÉLIO BRANDÃO DA SILVA: Um boa noite a todos que se fazem aqui presente, as pessoas que nos assistem pelo Facebook, os projetos que deram a entrada, eu sou favorável a todos eles e quero enaltecer isso aqui, vereadora Neide, o projeto de lei 104, que altera o dispositivo da lei 4.144 de janeiro de 2024, que é a lei que equipara as diárias aqui dos nossos motoristas, nossos trabalhadores aí que prestam um relevante serviço né Fabrício que já fomos colegas os demais aí motorista também na Secretaria de Saúde então meu voto é favorável e a pouco o Valdir dizia que nós aqui como representante do povo a gente faz pedidos indicações nem sempre somos atendidos mas teve um então que colega vereadora pediu se eu queria assinar junto não pode fazer tu porque eu sou da mesa nós temos que assinar e agora está sendo atendido a equiparação que esta lei seja sancionada já para que esse mês mesmo a justiça possa receber a diferença das diárias. E quero falar então da manhã de hoje, manhã fria, que o presidente Xocha não pôde lá representar o Legislativo e muito bem representado, onde eu estive presente, eu e o vereador Aliandro, na fala pelo vereador Claudiomir de Souza. Obrigado lá, Claudiomir, por nos representar. E aqui então, eu quero agradecer o prefeito Forneck, e o secretário de saúde Juliano, por ter atendido um pedido da população. Escutava hoje de manhã que já vinha há muito tempo em fase de discussão, de ajustes, enfim. Mas as coisas, principalmente na área da saúde, não podem demorar, as coisas têm que acontecer. Três vezes do meu espaço do Alta dessa tribuna eu vinha pedindo em nome da população. Não é pro Hélio. Pro Hélio sim, pra minha família sim, mas pra família de todos vocês. E hoje de manhã então saiu do papel. E esperamos que não é só pelo período eleitoral, esperamos que esse convênio fique até o final dessa gestão. Não que lá depois de outubro tem que se romper o convênio pra fechar a conta. Então eu quero só aqui fazer um parêntese e eu não tenho dúvida, colegas vereadores, vereadora, do bom atendimento que a nossa população vai ter naquela linda estrutura que eu fui, eu acredito, com o primeiro vereador a visitar junto com o proprietário as repartições. Então feliz com a assinatura do convênio, a nossa comunidade merece. Tivemos em outras épocas o ambulatório em Canabarro, um período 24 horas, depois até as 22 horas. E com isso, como o nosso hospital não é um está no nosso município, mas é um hospital regional, vem ambulância de todos os municípios, é urgência de todos os outros municípios da nossa região. E muitas vezes, então, o povo clama para nós, a gente fica indignado aqui do alto dessa Tribuna, porque é repassado um valor muito alto e pessoas, eu escutava no dia de hoje ainda que ficaram 5 horas lá com o atendimento de ficha verde, mas uma ficha verde, mas a pessoa estava se sentindo mal, mas pela triagem e avaliação da enfermagem, para eles é verde. Mas ninguém quer ficar cinco horas dentro de um hospital esperando um atendimento. Então, parabéns para a nossa comunidade, parabéns para o Aguinaldo, que é o investidor, o proprietário do P.A. +de Encantado, Estrela e Teutônia, que ele fez investimento a recurso próprio, sem nenhum real de investimento, ele acreditou em Teutônia. Então, parabéns a todos os desenvolvidos. Não adianta tu vir aqui só cobrar. Eu venho sim. Mas dessa vez, Claudinho, eu vou falar uma frase que o vereador Brentano falava aqui. Quando o povo acorda, o governante não dorme. E o povo tem que cobrar. Porque a carga tributária, o custo de vida é muito alto. Quero levantar daqui também outra questão da indignação de moradores da rua Bruno Wiebush, Biondo, bairro Alesgut castro do Juliano Oliveira, Marléia, o Ressoli e outros moradores que residem lá fizeram pavimento só numa parte onde mora o Capataz, um dos Capataz, pelo que eu sei é o único bairro que tem dois Capataz e as queixas são maiores. Então as pessoas, os moradores daquela rua estão indignado porque foi promessa de campanha e até hoje nada saiu do papel. Então, Juliano. Marleia, Ressoli e demais moradores. Quando o povo acorda o governante não dorme. Se não quer fazer e cumprir com o que promete na campanha, não bota o nome à disposição. Se botou o nome à disposição, eleito foi, vai trabalhar pela população e vamos atender as pessoas e vamos atender o telefone. Ou não usa telefone. Seria isso. Uma boa noite a todos e uma ótima semana. ORDEM DO DIA. VOTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES. O Presidente Jorge Paulo Hagemann, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: APROVADO POR UNANIMIDADE - Os Projetos de Lei do Poder Executivo de 103, 104 e 105/24. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei nº 014/24, Pedido de informação de nº 011/24 Indicações de nº 051 e 052/24. O presidente Jorge Paulo Hagemann declarou encerrada, às 20horas e 32minutos, a presente sessão ordinária e convidou aos presentes para a próxima sessão que será realizada no dia 11 de junho de 2024, às 18:30hs na sede do Poder Legislativo.
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